В рамках традиционной педагогической конференции 27-28 августа 2018 г. в детско-юношеском центре прошел организационно-деятельностный семинар по подготовке организаторов коллективного обучения. Это уже второе большое мероприятие в районе, организуемое Управлением образования и коллективами Брянковской и Вангашской средних школ, которые вошли во вторую «волну» реализации «Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах». В семинаре приняли участие  педагогические работники из всех школ района.
Семинар проходил в форме организационно-деятельностной игры, в которую были включены все педагоги. Такой способ организации семинара позволил  участникам учиться в деятельности, что способствовало освоению новых  профессиональных компетенций. В организационно-деятельностной игре происходил поиск, моделирование, проживание и исследование новшеств, на основе полученных результатов осуществлялась работа по совместному проектированию.
Так каждый педагог осваивал новый учебный материал в соответствии с индивидуальной образовательной программой, выбирая приемлемый для него способ обучения. 

В ходе семинара участникам была предоставлена возможность повторить основные методики коллективного способа обучения, изучить новый материал: технологию организации обучения по индивидуальным образовательным программам, а также средства планирования деятельности учащихся. Кроме этого им была предоставлена возможность познакомиться с  вариантами  разработанных маршрутно-логических схем и технолого-методических карт в знаниевых и умениевых курсах.
Итогом работы семинара должны были стать разработанные фрагменты образовательных программ для практических проб на местах. Так, например, Вельминская основная школа с поставленной задачей успешно справилась и представила разработанные маршрутно-логическую схему и технолого-методическую карту курса внеурочной деятельности «Театр кукол».
Учителя школы № 1 представили идею курса внеурочной деятельности по подготовке учащихся начальных классов к Всероссийским проверочным работам на основе коллективных учебных занятий. Этот курс позволит обеспечить качественную подготовку учащихся к проводимым работам и улучшить результаты.
Новокаламинская школа представила идею проведения многоуровнего погружения в несколько предметов, способом организации которого станет коллективный способ обучения.
Таким образом, школы определили коллективный способ обучения как средство преодоления трудностей, имеющихся в учреждениях, а также как средство реализации государственного образовательного стандарта. 
Одновременно с семинаром 27 августа  состоялось заседание штаба коллективного способа обучения, на котором обсуждались вопросы актуальности применения данного способа обучения во всех школах района. Известно, что эта технология не в новинку для нашего района, раньше она активно применялась в обучении педагогами первой школы. В заседании приняли участие председатель совета депутатов Калинина Т.Л, руководитель управления образования Сазанова Е.А., ведущий специалист Управления образования Каминская П.А., заведующий информационно-методическим отделом Горбенко О.А.,пионеры применения коллективного способа обучения в районе Крюков А.Н., Федотова Н.А., представители Вангашской и Брянковской школ.

Открыла заседание Елена Алексеевна, сообщив о включении нашего района в реализацию «Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края».

В ходе совещания было отмечено, что коллективный способ обучения решает задачи в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом, в основе которого лежит системно-деятельностный подход.Использование этой технологии позволяет формировать у учащихся коммуникативные компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками и взрослыми; развивает способность к саморазвитию и личностному самоопределению, формирует мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Наталья Александровна Федотова заметила, что в результате применения данного способа обучения мы получаем совсем других учащихся, которые умеют учиться, общаться, договариваться. Александр Николаевич добавил, что в коллективном способе обучения ценно то, что каждый осваивает программу в своем темпе, в результате чего 100 % учащихся осваивают программу на базовом уровне. При такой организации учебного процесса нет первых и отстающих, все продвигаются по своему индивидуальному маршруту. Также технология способствует включению каждого учащегося в процесс обучения, не остается тех, кто просто «отсиживается» на последней парте.
В связи с этим можно сказать, что возрождение коллективного способа обучения в районе – это движение вперед, которое должно сформировать успешную практику по достижению качественно новых образовательных результатов.

