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10 - 12 января 2019 года прошел  третий организационно-деятельностный семинар «Подготовка организаторов коллективного обучения по индивидуальным программам». Данное методическое мероприятие проведено информационно-методическим отделом Управления образования в рамках реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края. От каждой школы были представлены команды учителей под руководством завучей. Обучение было организовано таким образом, чтобы в течение трех дней каждый участник не только изучил, но и «прожил» технологию КСО именно через методики коллективного способа обучения, через составление и реализацию индивидуальной образовательной программы. 
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Большую помощь участникам семинара оказала учительская кооперация. Это педагоги МБОУ «Брянковская средняя школа №5» и МБОУ «Вангашская средняя школа №8», прошедшие курсовую подготовку в краевом институте повышения квалификации по данной теме. В данных школах уже прошли практические пробы с учащимися. Завучи Васильченко Н.В. и Гейман Е.А. рассказали о первом опыте, трудностях, с которыми столкнулись, предостерегли от возможных ошибок. 
На третий день, получив во время индивидуальных консультаций практические рекомендации, каждая школьная команда представляла на общем заседании свою модель обучения для практических проб с учащимися. Обозначены следующие единые для всех школ задачи. Во-первых, используя потенциал школьной команды, проученной на прошедших семинарах, организовать обучение коллектива школы методикам КСО. Во – вторых, провести практические пробы с учащимися согласно разработанным моделям. В-третьих, в связи с предстоящей работой внести изменения в методические планы школ.
На заключительной рефлексии участники отметили эффективность проведения семинара в организационно-деятельностной форме. 

