Протокол №
заседания штабного семинара по реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края.
                                                                                         от 21 марта 2019 года
Место проведения: ИМО РУО
Председательствовала: Сазанова Е.А.
Присутствовали: Минова М.В., Федотова Н.А., Крюков А.Н., Каминская П.А., директора школ.

Повестка дня:
Определить, как каждое образовательное учреждение района видит КСО в своей школе. 
Ход заседания:
Сазанова Е.А., руководитель Управления образования, предложила обсудить, как каждое образовательное учреждение видит КСО в своей школе.
Каминская П.А., ведущий специалист РУО, отметила, что без изменения учебного процесса  нельзя получить новый образовательный результат, значит, невозможно решить задачи, которые ставит национальный проект «Образование». Она видит три направления:
· МБОУ «ВСШ №8» и МБОУ «БСШ №5» - непосредственные участники реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах;
· возрождение КСО в МБОУ «ССШ№1»;
· четырем оставшимся школам использовать на уровне методик или модели.
Федотова Н.А. отметила, что в первой школе есть огромный опыт работы по методикам КСО, но необходимо пройти обучение на семинарах по теме «Подготовка организаторов коллективного обучения по индивидуальным образовательным программам», скорректировать график повышения квалификации. Новые направления КСО включить в методическую работу.
Крюков А.Н. сказал: «В современном обществе люди не хотят думать». Он рад, что есть лаборатория, которая не сдается, возрождается. Рад, что в районе будет возобновляться КСО – технология, которая заставляет думать, говорить, оценивать, сотрудничать.
Агафонова Г.А.: выбрали модель «РВГ на одном предмете, прошли четыре погружения. Преимущества: дети научились разговаривать друг с другом, не боятся гостей. Планируют сотрудничество с МБОУ «БСШ №5».
Сафронова Т.В.: продолжат адаптировать КСО во внеурочной деятельности через «Театр кукол».
Горбенко О.А. заметила, что чем больше школ будет задействовано, тем продуманнее буде работа методической службы и школы, и района. Например, на РМО будет возможна разработка дидактического материала, которым сможет воспользоваться любой учитель из любой школы.
Зуева Л.А.: методики КСО использовали давно. В апреле запланировали погружение в предмет в 5-9 классах по русскому языку.
Зверева Л.А.: внесли изменения в план методической работы, провели семинар по методикам КСО, планируют запуск модели «Школа допонимания» в 7-х классах по геометрии.
Платонова И.В.: апробируем методики КСО, провели запуск модели «День без классов и уроков» в 8-х классах по русскому языку.
Крюков А.Н. сказал, что в 2000 годы ликвидировали компьютерную безграмотность, все были погружены в это дело, задействованы и освоили ИКТ. Чтобы инструментарий КСО был освоен, нужна команда, чтобы все дружно, вместе взялись за дело. 
Минова М.В. отметила, что общественный совет Министерства образования Красноярского края поддерживает КСО, лаборатория действует, единомышленники везде остались: в 20 районах края из 60 работают КСОшные площадки.

Решение: 

