Управленческая проектировочная площадка

«Практика организации образовательного процесса, обеспечивающая новый образовательный результат».
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Ежегодно                      Ежегодно в Северо-Енисейском районе на базе средних школ проходят управленческие проектировочные площадки. Так  19 февраля 2019 года  специалистов и методистов Управления образования, а также руководителей образовательных организаций и их заместителей принимала Вангашская средняя школа № 8.

                 Тема площадки «Практика организации образовательного процесса, обеспечивающая новый образовательный результат и включенность каждого обучающегося в образовательный процесс», была выбрана не случайно. Администрация школы спланировала работу таким образом, чтобы каждый участник смог не только посмотреть на практике применение методик коллективного способа обучения (КСО) в образовательном процессе, но и через составление индивидуальной образовательной программы на день прочувствовать и понять систему КСО. Программа проектировочной площадки была представлена тремя процессами: учебной деятельностью, клубной деятельностью и моделью «Разновозрастная группа на одном предмете (математика).

Как отметила Агафонова Г.А., директор школы, новые подходы в организации образовательного процесса повлекли за собой следующие преобразования: изменились не только тема методической работы школы и урок, но и содержание, формы проведения методических совещаний и семинаров (при принятии управленческих решений пробуем использовать методики КСО).

Для решения задачи повышения качества подготовки к ГИА по математике, поставленной августовской педагогической конференцией, апробируем разработанную нами на краевых семинарах модель обучения «Разновозрастная группа на одном предмете (математика)» (РВГ). Васильченко Н.В., заместитель директора по учебной работе, представила участникам семинара модель «РВГ на одном предмете». Применяя методики КСО: взаимотренаж (ВТ),
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взаимообмен заданиями (ВОЗ), взаимопередача темы (ВТ), методика Ривина, учащиеся 8 - 11 классов отрабатывали навыки и умения решать задачи по математике, повторяли темы, закрепляли полученные знания.

Во время наблюдения за ходом работы. РВГ педагоги отметили умение учеников работать в группе, в парах, в сводных отрядах, а также проводить рефлексию прошедшего дня.

· ходе реализации своих индивидуальных программ на день участники семинара посетили учебные занятия по русскому языку в 1 классе «Закрепление

правил,   изученных  при  обучении  грамоте»  и  в  6  классе  «Собирательные

числительные»; по технологии в 4-5 классах «Знакомство с техникой «Скрапбукинг», по информатике в 7 классе «Формирование изображения на экране монитора», по литературному чтению во 2-3 классах «О братьях

	наших  меньших»,  а
	также
	внеурочной

	деятельности по 3-D моделированию в 1-4 классах.

	Клубная  деятельность
	была
	представлена

	игрой «Слово не воробей»,
	где участникам было
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предложено составить рассказ по картинкам на тему «Новый образовательный результат».

На общем заседании (участники семинара были разделены на три отряда) командиры выразили благодарность администрации школы и всему коллективу за организацию управленческой площадки в новой форме, за возможность увидеть на практике новые методы и приемы обучения, обеспечивающие включенность каждого в образовательный процесс, за теплый прием.

